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Таким чином, бізнес по вирощуванню індиків вважається інвестиційне привабливим 
через високу рентабельність, легкість у вирощуванні та утриманні птиці, низький рівень 
конкуренції на ринку виробників, особливо в Україні.

ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ВІДХОДІВ ОЧИЩЕННЯ 
КАРТОПЛІ В ГОДІВЛІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ТВАРИН

Лапінська А.П., канд. техн. наук, доцент, Цюндик О.Г., канд. техн. наук, ст. викладач
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Виробництво картоплі – важлива складова агропромислового комплексу України, що 
формує сучасну спеціалізацію рослинництва. Картопля стоїть на п’ятому місці за значенням 
після пшениці, кукурудзи, рису та ячменю як джерело калорій. У світі майже половину 
виробництва картоплі використовують в їжу, близько 35 % – на корм худобі і 10 %
використовують як посадковий матеріал [1, 2].

Україна має оптимальні кліматичні умови для вирощування картоплі на всій території 
країни. За даними Держкомстату урожайність і виробництво картоплі з кожним роком 
поступово зростає і в 2017 році склало понад 22 млн. тонн [3].

Картопля є цінним харчовим, кормовим та технічним продуктом. З картоплі 
виробляють готові сушені продукти, консервовані у вигляді перших і других страв, 
напівфабрикати, закусочні консервів та інше. Залишки картоплі слугують для виробництва 
крохмалю, спирту, глюкози, гідролу та інших речовин. Із існуючих технологій промислової 
переробки картоплі залежно від виду кінцевого продукту та технологічного рівня 
виробництва кількість відходів складає 10…60 % від маси вихідної сировини [4].

Харчові відходи, отримані при виробництві продуктів з картоплі, поділяються на 
тверді та рідкі. До твердих відносяться: некондиційна картопля, відходи, що отримані при 
доочищенні, сушінні, інспекції, фасуванні тощо. До рідких відносять відходи, отримані в 
результаті первинної очистки, бланшування, варки та інших операцій підготовки картоплі до 
сушіння, а також мезгу. Основна маса відходів картоплі переробляється у корм для тварин та 
крохмаль [4, 5].

Основна маса відходів утворюється при очищенні картоплі. Кількість їх залежить від 
якості сировини і застосовуваного способу очищення (механічний, термічний і хімічний). 
При механічному способі очищення картоплі утворюється 15…60 % відходів, при паровому 
(термічному) – 10…48 % [5]. Картопляні очистки містять багато безазотистих екстрактивних 
речовин, в тому числі крохмаль, який використовується організмом тварин як енергетичний і 
будівельний матеріал, головним чином для утворення жирів. (табл. 1).

Таблиця 1 – Хімічний склад картопляних очисток, %
Показники Вміст

Волога 75,0
Сирий протеїн 2,0
Сирий жир 0,2
Сира клітковина 1,0
Безазотистих екстрактивних речовин:
у т.ч. цукрів 
крохмалю
пектини+пентозани

20,9
0,8

18,5
1,6

Сира зола 0,9
Кальцій 0,1
Фосфор 0,4
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Вологість картопляних очисток сягає понад 60 %, через це вони вважаються 
непридатними для комбікормового виробництва. Внаслідок окислювальних процесів і 
життєдіяльності мікроорганізмів майже в 6 разів зростає масова частка органічних кислот, 
відходи набувають неприємного запаху. У зв'язку з цим максимально допустимий термін 
зберігання відходів картоплі в свіжому вигляді не більше доби, після чого їх слід 
переробити. Основна маса відходів картоплі використовується на кормові цілі.

Застосовують різні технологічні процеси переробки відходів картоплі, такі як: 
сушіння (отримання кормової муки), отримання крохмалю, використання відходів в якості 
добрива, гранулювання (отримання гранул), силосування та інше.

Отримання кормової картопляної муки шляхом сушіння недоцільно через надвисокі 
ціни на енергоносії. З некондиційної картоплі і відходів, одержуваних при доочистці і 
механічної очистки картоплі, виробляють крохмаль. Відходи при виробництві картоплі 
можна використовувати на полях у вигляді добрив, але недолік у тому, що необхідно 
перевозити 95 % води. Один із способів консервування свіжих картопляних очисток –
силосування. 

Картопляні очистки можна зберігати у спеціальних сховищах або в заглиблених 
траншеях, ямах, наземних буртах.

Не дивлячись на всі способи переробки та використання відходів переробки картоплі
необхідно удосконалювати технологію переробки відходів в кормові добавки.
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РОЗВИТОК ТЕХНОЛОГІЇ ГРАНУЛЮВАННЯ КОМБІКОРМІВ У 
ВИГЛЯДІ СУМІШІ КРУПОК 
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Технологія гранулювання – це один із найбільш енергоємних та витратних процесів 
при виробництві комбікормів. При традиційній технології гранулювання вихід крупки є 
невисоким у процентному значенні (не більше 70 %) [1], що призводить до повторного 
гранулювання продукту мучнистої фракції, як результат збільшуються питомі витрати 
електроенергії на процес. Існуючі вітчизняні технологічні лінії гранулювання і брикетування 
комбікормів мають порівняно високу продуктивність і, в той же час, високу енергоємність 
отримання гранульованих і брикетованих комбікормів. [1]

Вченими було запропоновано ряд рішень по зменшенню енерговитрат при 
виробництві гранульованих комбікормів. Основним рішенням стало застосування 
попередньої волого-теплової обробки. Практичне застосування попереднього експандування 
перед гранулюванням зарекомендувало себе завдяки позитивним показникам. Даний процес 
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